

Vůdcovská zkouška (VZ)

Vůdcovská zkouška obvykle navazuje na čekatelskou zkoušku a je určena pro všechny budoucí vedoucí oddílů a táborů.



K čemu je VZ potřeba

Vůdcovská zkouška opravňuje k samostatnému vedení oddílu (jakéhokoliv typu) a také k vedení skautského tábora. Někdy je zároveň vstupní podmínkou pro účast na některých vzdělávacích akcích či pro získání dalších kvalifikačních stupňů. Ti, kdo získají vůdcovskou zkoušku, dostanou vůdcovský dekret a mohou nosit vůdcovský odznak na kroji.

Obsah VZ + absolventská podmínka

VZ tvoří vybraná kritéria, která odpovídají tzv. kompetenčnímu profilu vedoucího oddílu a jsou předpokladem pro samostatné a úspěšné vedení a pro výchovu mládeže v duchu skautských ideálů. Jde i o ověření osobnostních předpokladů potřebných k vedení mládeže a znalostí a dovedností v řadě skautských oborů, jako je pedagogika, psychologie, organizace, hospodaření, právo aj. Přesný obsah VZ najdete v příloze č. 2 [Směrnice k obsahu vybraných činovníckých kvalifikací](#) [↗](#). Do velké míry „zpracovaný obsah VZ“ najdete i v [relevantních příručkách](#).

Pro získání vůdcovské zkoušky je také nutné absolvovat 40 hodinový (nebo 41 hodinový) kurz [zdravotníka zotavovacích akcí](#) nebo 20 hodinový [Kurz první pomoci](#) [↗](#) - výjimku mají osoby, které jsou dle zákona zdravotnickým pracovníkem (mají získanou způsobilost k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře, všeobecné sestry, porodní asistentky, zdravotnického záchranáře nebo zdravotnického asistenta), případně jsou studentem oboru všeobecného lékařství nebo zubního lékařství po úspěšném ukončení třetího ročníku. Tuto skutečnost je nutné zkušební komisi přiměřeným způsobem doložit.

Všechny podmínky pro udělení VZ musí být splněny **do 18 měsíců**.

Vstupní podmínky:

- Věk minimálně **18 let (před dnem zakončení zkoušky)**,
- Souhlas vedoucího střediska a vyjádření vůdce výchovné jednotky (oddílu), kde je uchazeč registrován,
- Vyjádření lékaře o zdravotní způsobilosti pro práci s dětmi (ne starší než 24 měsíců),
- Čestné prohlášení o bezúhonnosti.

V případě samostatné vůdcovské zkoušky bez kurzu také tyto podmínky:

- Držitel [čekatelské zkoušky](#) s minimálně jedním rokem praxe po jejím získání, nebo pedagogický pracovník podle zákona o pedagogických pracovnících, který v jedné škole či školském zařízení získal praxi v délce nejméně 3 roky,
- Absolvence kurzu – kvalifikačního či nekvalifikačního, lesního či nelesního nebo po získání čekatelské zkoušky účast na alespoň 2 akcích typu metodický seminář nebo regionální výměně zkušeností nebo VOR.

Co se rozumí roverským a dalším kurzem, metodickým seminářem, regionální zkušeností, roverským kurzem a VORem - rozepisovat zde a dávat odkaz do databáze? Podle ŘVČČJ check!

Kde můžete VZ složit

VZ je možné získat na **vůdcovském lesním kurzu** (zpravidla 10 dnů na táborové části v létě a k tomu několik víkendů), **vůdcovském kurzu** (několik víkendů) nebo **v rámci samostatné zkoušky** bez přípravného kurzu.

Opravit a doplnit grafiku! Check dle ŘVČČJ!

JAK ZÍSKAT VŮDCOVSKOU ZKOUŠKU



kvalifikace



cesta k získání kvalifikace

Pro hledání vhodné příležitosti získat VZ sledujte [Databázi vzdělávacích akcí](#).